
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0391/2023 der CDU im Ortsbeirat Neustadt betreffend COVID-19-
Teststationen (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1.  Hat die Verwaltung einen Überblick über die maximale Zahl an Teststationen, die es im Stadtteil 
  Mainz-Neustadt gegeben hat? Kennt sie die Anzahl der Teststationen im Stadtteil zum 31.12.2022? 
 

Die Wirtschafts- und Strukturförderung der Landeshauptstadt Mainz kann keine generelle Auskunft 
über eine exakte maximale Anzahl an Teststationen geben, die es im Stadtteil Mainz-Neustadt ge-
geben hat und daher auch keine Aussage treffen, wie die Anzahl der Teststationen im Stadtteil am 
31.12.2022 war. 
 
In der Vergangenheit war es möglich, sich online über eine Tabelle des Landes RLP (Landesamt für 
Soziales, Jugend und Versorgung des Landes Rheinland-Pfalz) über Teststationen zu informieren, 
die Seite ist aktuell technisch nicht erreichbar.  
 

2.  Welche Maßnahmen ergreift die Verwaltung, um längere Leerstände in diesen nun geschlossenen 
Ladenlokalen zu verhindern bzw. eine Zwischennutzung zu ermöglichen? 
 
Die Wirtschafts- und Strukturförderung der Landeshauptstadt Mainz ist engagiert, Leerstände mög-
lichst zu vermeiden oder andernfalls kurz- und mittelfristige Zwischennutzungskonzepte zu unter-
stützen. Die Wirtschafts- und Strukturförderung katalogisiert sowohl Immobilienangebote und –
gesuche und steht anfragenden Unternehmen bei der Suche als auch den Eigentümer:innen bei der 
Vermarktung der Einzelhandelsfläche(n) zur Seite. Zukünftig wird das Leerstands-management in 
enger Kooperation mit der Initiative „Stadtlabore“ und dem IFH Köln weiter ausgebaut. 

 
3. Suchen Mitarbeiter der Wirtschaftsförderung aktiv nach geschlossenen stationären COVID- 

19-Teststationen im Stadtteil Mainz-Neustadt und sprechen sie die Eigentümer dieser La-
denlokale gezielt an, um eine sofortige Folgenutzung zu ermöglichen und sie dabei zu un-
terstützen? 
 
Die Personalkapazitäten der Wirtschaftsförderung haben bisher keine Möglichkeit geboten, 
dass Mitarbeiter:innen aktiv nach geschlossenen stationären Teststationen im Stadtteil 
Mainz-Neustadt suchen können. Sobald sich Eigentümer:innen von Immobilien der Mainzer 
Neustadt an die Wirtschaftsförderung wenden, werden sie jedoch bestmöglich bei der Su-
che nach einer Folgenutzung unterstützt.  
 

Mainz,        15. März 2023 
 
gez. 
 
Manuela Matz  
Beigeordnete 
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